

## 第五届“周口市杰出(优秀)青年卫士”暨“周口市优秀青少年维权岗”评选活动启动

本报讯(记者 刘瑛)由团市委、市综治办、市中级人民法院、市检察院、市公安局、市司法局、市财政局、市审计局、市国税局、市地税局、市工商局等18家单位共同主办的第五届“周口市杰出(优秀)青年卫士”暨

“周口市优秀青少年维权岗”评选活动今日正式启动。

这次评选活动将评选表彰一批近年来在全市社会治安综合治理、国家安全、政法机关、行政执法、经济监管等战线涌现出

为维护国家和集体利益,打击违法犯罪,保卫国家和社会公共安全,整顿经济社会秩序,推动民主法制建设,维护社会公平正义,维护青少年权益,预防青少年违法犯罪,促进社会和谐稳定做出突出成绩的优

秀青年典型和创建单位。评选活动组委会办公室联系电话0394-8220318,电子信箱:zktswqyb@163.com。申报截止时间为2013年7月30日。

## 上半年我市CPI同比上涨2.3% 低于全国平均水平0.1个百分点

本报讯(记者 窦娜)记者昨日从市统计局城调队获悉,今年上半年,我市CPI与去年同期相比上涨2.3%,较全国CPI涨幅的2.4%低0.1%。

从数据来看,1至6月份,我市居民消费价格总水平城市同比上涨3.6%,农村同比上涨2.2%。与老百姓生活息息相关的八大类商品呈现“七升一降”态势,除交通和通信类价格同比下降2.4%之外,其余七类价格全部上涨,其中食品类价格同比上涨5.4%,烟酒类价格同比上涨1.6%,衣着类价格同比上涨1.1%,家庭设备用品及维修服务类价格同比上涨1.6%,医疗保健和个人用品类价格同比上涨1.9%,娱乐教育文化用品及服务类价格同比上涨0.2%,居住类价格同比上涨2.2%。

市统计局城调队工作人员介绍,影响上半年CPI上涨的主要因素还是食品类价格上涨,菜篮子关系到了千家万户。上半年,我市食品类价格比去年同期上涨了5.4个百分点,参与调查的16类商品全部处于上涨态势,其中蛋类、粮食类价格均上涨10个百分点以上。

对于下一步物价走势,工

作人员分析,进入夏季以来,农

产品价格总体出现季节性下

跌,会对物价水平起到下拉的

作用。但是根据猪肉价格周期

波动的特点,下半年肉价将

进入上升通道,加之中秋、国庆

等传统节日效应,预计下半年

猪肉价格稳中有升。“总体来

看,在目前总需求扩张不太强

劲的经济环境下,今年的物价

走势将较为温和”。

线索提供:黄伟



随着迎峰度夏的全面到来,扶沟县电业局对县工业园集聚区82家企业开展“除隐患、保供电”一对一跟进服务活动,健全企业客户档案,签订服务承诺书,对供电设备定期巡查,全面消除安全隐患,确保可靠用电。图为该局园区供电所对和合印染厂专用变压器进行检修。

(刘滨 刘军胜 摄)

## “闪电行动”剑指暑期网吧

编者按:

由于拥有大量的时间和足够的精力,很多青少年学生认为暑假为他们上网提供了难得的条件。一些中小学生,由于家长工作较忙,无暇顾及孩子的学习与生活,再加上自身自制力不强,他们很容易上网成瘾,成为网吧的常客。面对网络上的黄色、暴

力等不良信息,家长最担忧的就是孩子的上网安全问题。

为保护未成年人的权益,我国法律明确规定,营业性网吧应禁止未成年人入内。然而,记者暗访发现,在我市的一些网吧、电玩城里却频频出现稚嫩的面孔。这些本该拒绝未成年人的公共娱乐场所为

了谋取利益,不仅将“政策”放宽,有的还专为学生设置了优惠服务项目。为此,7月10日下午,本报记者随同市文化市场综合执法支队的执法人员,兵分两路,对我市的网吧、电玩城进行了一次拉网式排查,确保全市未成年人能度过一个健康、平安、和谐、有益的“绿色假期”。



在一网吧内,几名“娃娃脸”在上网。

(记者 王亚辉 摄)

## 两名“娃娃脸”游艺体验中心鏖战

### 执法队当场责令整改

本报讯(记者 李一 实习生 邵华艺)7月10日16时,记者跟随市文化市场综合执法队对市区几家娱乐场所进行了突击检查,对发现的问题,执法人员当场进行了处理。

当天,执法人员首先来到市区五一路热带风暴动漫游戏体验中心。检查发现,该游艺体验中心入口等显著位置张贴了未成年人禁入标志,在非法定节假日拒绝向未成年人提供场所内设置的电子游戏机。场内

执法人员随即对该动漫游艺体验中心下达了《文化经营场所整改通知书》,要求其严格执行有关规定,自觉守法经营,在遇到未成年人进入场所时,应及时予以劝止。

在人民路和中州大道交叉口附近,执法人员发现一家违规无证经营的游艺场所,执法人员立即责令该场所停止一切经营活动,并对该场所依法予以取缔。

“暑期,我们将进一步加强文化市场巡查和抽查工作,同时加大对动漫城的监管力度,每周例行巡查至少2次以上,抽查1次以上,接到举报随时处置。”市文化市场稽查大队有关负责人介绍,暑期,他们将定期会同公安、工商等部门进行联合检查,对有违规经营行为的,依法予以取缔。

随后,执法队一行又来到五一路动感地带动漫游艺体验中心,发现两名未成年人在电子游戏机前鏖战正欢。经过执法人员及记者的耐心解释与劝导,两名未成年人离开了该场

## 我市文化部门集中整治网吧违规行为

本报讯(记者 李瑞才)昨日,记者从市文化部门了解到,自7月1日至8月31日,我市在全市范围内开展“闪电行动”,对暑期文化市场进行集中整治,制止违规网吧、电玩城吞噬未成年人的快乐假期。

“只要有业主敢碰‘接纳未成年人上网’的红线,不管是谁,一查到底,情节严重的,一律吊销网络文化经营许可证。”据市文化市场综合执法支队的相关负责人介绍,本次暑期网吧集中整治行动将严

格贯彻落实文化部《关于加大对网吧接纳未成年人违法行为处罚力度的通知》(文市函〔2010〕458号)精神,严厉打击辖区内网吧接纳未成年人行为,严查网吧不核对、不登记上网人员有效身份证件,提供“公卡”或身份证上网,以及在规定营业时间外经营等违法行为。通过强化市场退出机制,对达到停业整顿和吊销《网络文化经营许可证》处罚标准的网吧,严格依法处理。对电玩城和娱乐市场违规接纳未

成年人的违规经营活动,发现一起,查处一起,决不姑息迁就。

据了解,本次暑期网吧集中整治行动共分为动员部署、集中整治、巩固验收三个阶段。市文化部门将通过集中行动的深入开展,将行动中的源头治理、动态管控等行之有效的措施固定下来,进一步完善健全长效机制,为我市网吧及电玩产业今后的健康发展奠定稳固的基础。

## 14岁少年按下指纹后显示注册年龄40岁

执法人员勒令关机并劝导离开

本报讯(记者 李瑞才 实习生 邵华艺)7月10日下午,记者随同市文化市场综合执法支队的执法人员,来到市区沙河以北片区的网吧里进行排查,共检查网吧15家,对发现的问题,执法人员当场给予了处罚。

在对周口师范学院附近的几家网吧检查时,执法人员在利元网吧发现一个“娃娃脸”正在专注地玩着游戏。执法人员让其出示身份证,身份证显示他出生于1997年,未满18周岁,属于未成年人。执法人员随即向该网吧提出口头警告,并劝导他离开网吧。

在人民路与中州大道交叉口附近,执法人员发现一家违规无证经营的游艺场所,执法人员立即责令该场所停止一切经营活动,并对该场所依法予以取缔。

“暑期,我们将进一步加强文化市场巡查和抽查工作,同时加大对动漫城的监管力度,每周例行巡查至少2次以上,抽查1次以上,接到举报随时处置。”市文化市场稽查大队有关负责人介绍,暑期,他们将定期会同公安、工商等部门进行联合检查,对有违规经营行为的,依法予以取缔。

在位于人民路与中州大道交叉口附近的新干线网吧,位于交通大道西段的紫雨、众合、威龙网吧,以及位于大庆路的避风塘、惠达等

执法人员马上关闭机器,同时劝导未成年人离开网吧。

“我们网吧采用的是公安部门配置的指纹录入设备,经过指纹设备注册的人已经通过了网警的审核,一般不会出现未成年人上网现象……”在建设大道与大庆路交叉口西南角的天龙网吧内,执法人员又碰到了一件令人费解的事。明明发现有两个未成年人在网吧上网,但当网管让其站起来重新录入指纹配合执法人员核查信息时,所有人都傻眼了,有一个“娃娃脸”虽然只有14岁,但按下指纹后,显示的

注册信息竟然是1973年生,今年40岁。究竟他是如何通过公安部门的注册验证关,如何开的机、上的网,执法人员和网吧都没有搞明白。

“咱也不能光指望指纹机把关,你还得用肉眼去甄别,大眼一看他也不像是1973年的人吧,你们的监管工作还是没做到位……”听完执法人员的批评后,该网吧的工作人员随即表示,今后他们会加强甄别这一关,防止再出现这种低级的失误。随即,执法人员对该网吧提出口头警告,勒令其关闭该未成年机器,并劝导他离开网吧。

## 16岁男孩儿用爷爷身份证上网被查

本报讯(记者 李一 实习生 邵华艺)7月10日下午,记者跟随市文化市场综合执法支队对沙河以南网吧进行了突击检查。检查结果显示,大多数网吧管理情况比较规范,然而,也有两家网吧容留未成年上网,执法人员依据有关规定当场对这两家网吧进行了处罚。

在位于人民路与中州大道交叉口附近的红苹果网吧,执法人员发现该男孩儿使用的居民身份证与本人真实身份不符。“你多大了?”执法人员问道。“你没看见未成年人禁止入内的标牌吗?”执法人员说道。

执法人员一边解释相关条例,一边做网吧违法经营的笔录登记。在执法人员的反复询问下,该男孩儿最终承认是1997年出生,由于还未满18岁,只好用爷爷的身份证上网。

执法人员对这名未成年人进行了批评教育,并依据相关规定对这家网吧负责人进行了罚款处罚。

随后在交通大道西段的红苹果网吧,执法人员又发现了一名未成年人在上网,执法人员随即对该网吧进行了登记并处罚。

创建文明城市  
共建美好家园  
——致广大市民的一封信

亲爱的市民朋友们:

文明城市是一个城市综合实力和发展水平的集中体现,也是最有价值的城市品牌,市委、市政府站在全局的高度,适应社会发展的要求和人民群众的期待,作出了争创省级文明城市的重大决策,这是全面推进我市富民强市新跨越的现实需要,也是全面建成小康社会的应有之义。城市文明需要我们共同创造,文明成果需要我们共同珍惜。广大市民作为城市的主人,您的一言一行、一举一动都将体现、代表、展示着我们这座城市的品质、形象和风貌,是我们实现创建省级文明城市成功的关键。希望您以主人翁的使命感和责任感,从自身做起,从现在做起,从每件小事做起,积极关心、支持、参与创建省级文明城市,努力为我市创建省级文明城市作出应有的贡献。为此,我们向广大市民倡议:

一、积极行动,创建文明城市。周口是我们共同的家园,创建文明城市,营造美好家园,是每个市民义不容辞的责任和义务。全体市民人人都是文明建设的参与者,个个都是文明建设的主力军,要积极投身到“创建文明城市,争做文明市民”活动中来,说文明话、办文明事、做文明人,革除陋习,倡树新风,不断提高自身文明素质,做文明的播种者、践行者,营造浓厚的城市文明氛围。

二、从我做起,争当文明市民。广大市民要遵循“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”的公民基本道德规范和社会公德、职业道德、家庭美德的具体规范,认真践行文明行为,从现在做起,养成良好的生活习惯、文明习惯,摒弃不文明言行,做到不乱贴乱画,不乱扔东西,不破坏公共设施;不讲粗话脏话,不随地吐痰,不在公共场所吸烟;不闯红灯,不乱穿马路,不践踏草坪;在公交车上主动为老、弱、病、残、孕让座,友善对待外来人员,争做一位光荣的文明市民,共同维护周口良好形象。

三、提升自己,参与志愿服务。自觉践行雷锋精神,弘扬“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念,积极参与“关爱他人、关爱社会、关爱自然”的“三关爱”志愿服务活动;积极参加“我们的节日”主题活动,弘扬中华民族优秀传统文化,关心老年人,帮助残疾人,关心未成年人健康成长,做一个有道德的人;开展普及文明礼仪知识、文明交通劝导等志愿服务,促进人与自然和谐相处,营造文明祥和的社会环境;学习道德模范,做到见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲、助人为乐,在参与各类创建活动中提高素质,弘扬正气,树立新风。

市民朋友们,文明城市呼唤文明市民,文明市民创造文明城市,您的一份热情,您的一份努力,您的一份辛劳,都会为我们的城市增光添彩,只要我们携起手来,团结一致,积极行动,就一定能够把我们的家园建设得更加美丽、更加文明、更加和谐。

周口市创建省级文明城市指挥部办公室  
2013年7月15日

## 上周热线回顾

民生无小事,事事总关情。上周,民生热线受理的来电多与群众的生活息息相关,包括沙颍河内非法电鱼现象严重、电压低迟迟得不到解决、路灯无故不亮、采砂致使良田被毁等问题。记者对群众的每个来电都进行了认真记录和详细解答,一般线索与相关部门联系及时解决,重要线索进行深入采访。

淮阳西关的路灯不亮是为了省钱!对于淮阳县民生热线工作人员给出的这个说法,居民吕女士十分不理解。路灯是城市的公共设施,为群众的出行提供了安全保障,希望有关部门能早日查明路灯不亮的原因,为群众提供便利。同时,也希望有关部门能按照法定程序,对采砂者严惩。

本周,民生热线仍将与您同行。如果您遇到烦心事、突发事、疑难事、新鲜事、有趣事,请及时拨打本报民生热线:8202345、8282345。本报会继续把您反映的问题及时地与有关部门进行沟通,真正发挥好桥梁作用。

记者 窦娜



## 太康、淮阳水利部门执法不严

### 运河内非法采砂猖獗

本报讯(记者 窦娜)上周,群众张先生两次拨打本报民生热线,反映周口至商丘的运河内有多艘采砂船在抽砂,给两岸群众的生活和安全造成了极大威胁。张先生认为,采砂屡禁不止与水利部门的执法不严有关。

张先生告诉记者,7月10日上午10时许,太康县水利部门的执法人员来到现场,在河北岸砸一些采砂者的抽砂工具。但是,有一家采砂者在执法人员还没来的时候,就开始在地里拆用来做饭、休息的帆布篷,后来看见执法人员来了,他就把船开到了淮阳地界(当时淮阳县水利部门的执法人员还没到)。太康县水利部门的执法人员说,船在淮阳地界,不属于他们的管辖范围,他们没法管。之后,淮阳县水利部门的人来了,看抽砂船上没有人,就走了。

“当时抽砂工具都在船上,但是执法人员就看了看,什么都没有收走。”张先生说。

“如果不是有人通风报信,他怎么会知道执法人员没来之前就开始收拾家伙?为什么别的家的采砂工具被砸,而他家却相安无事,是不是执法人员收了他家什么好处?”张先生对水利部门的执法行动充满了质疑。

张先生期盼,执法人员能够严格执法,对采砂者严惩,彻底制止采砂行为。

记者点评:在电话中,张先生透露,因为抽砂,两岸两百多亩良田被毁,漏水事件时有发生,抽砂给群众的生产生活造成了极大威胁。但在多次向有关部门反映无果后,群众寒了心。今年是我市“狠抓落实年”,希望水利部门能认真按照“四制”工作法要求,做实事、出实招、求实效,为了两岸群众的安全,尽早制止非法采砂行为。